

澧县创新突破产业突围成效凸现

招商引资氛围浓厚 项目建设推进有力

■ 李杰 甘婕雯

近日，澧县举行2023年第三季度招商引资项目集中签约仪式，现场签约新能源开发利用、风机制造等项目7个，总投资64亿元。

近年来，澧县招商促进事务中心紧盯目标任务，突出招商重点，创新招商方式，强化工作举措，全力以赴招商引资。1至9月，全县新引进5000万元以上项目21个，其中10亿元以上项目3个，“三类500强”企业2个，实际利用省外境内资金121.17亿元；其中，湘商回归新注册企业111个。



澧县工业园恒服装辅料有限公司年产1800万米花边线及智能仓储项目建设如火如荼。甘婕雯 摄

“创新突破 产业突围”行动为引领，以党风廉政建设为抓手，切实筑牢招商引资廉洁防线，助力招商引资不断提质增效。该中心不断加强日常教育、强化自我监督、优化管理机制，引导全体干部职工进一步筑牢廉洁自律的思想防线。

思路明目标 构建招商引资“新格局”

今年二季度以来，澧县以“创新突破产业突围”为统揽，建立“指挥部→专项小组→成员单位”的协调联动机制，形成领导以上率下、部门齐抓共管、干部全员参与的良好局面。

澧县党政主要领导带头抓招商，8个专项小组积极行动，外出拜访企业100余家，接待客商123批次。指挥部政委、县委书记王启武带队，赴广东拜访东鹏陶瓷、稳健集团、康哲制药等在澧骨干企业总部，考察通泽机械、昊鑫家具、珑骧电子等企业。

围绕主特产业龙头企业，澧县建

立产业链上下游信息数据库，制定全力培强产业链群工作方案。上半年，该县与萌恒集团达成将所有生产项目逐步转移到澧县的长期合作意见。近期，萌恒集团高档涤纶缝纫线生产项目将落户澧县。持续主攻主特产业链群，打造澧县医药器械、轻纺服装产业园。

全县重点产业项目由相应专项小组牵头负责，成立专班联系服务、一抓到底。上半年，贵德集团液晶显示模组生产项目3月签约，6月投产，创造了澧县重大工业项目“百日投产”的新速度。

截至9月底，澧县签约招商项目21个，贵德科技液晶显示模组生产、年产3亿套锂电池盖帽生产、户外用品制造等5个项目已建成投产。其中，11家企业获2023年省专精特新中小企业认定，入库创新型中小企业19家，创新创业园成功创建国家级科技企业孵化器，萌恒短纤维缝纫线获得省制造业单项冠军产品称号。

抓项目延链条 打好招大引强“主动仗”

近年来，澧县以招商商，撬动产业加速聚集。目前，该县已形成“一主一特”产业集群和两大新兴产业集群。“一主一特”产业集群为医药器械和健康食品、新型建材和家居材料；两大新兴产业集群为纺织服饰、电子信息产业。

为推进项目落地，澧县不断提高园区建设和管理水平。建设共用消防设施、污水处理设施、危废处理设施。园区统一建设管道网、道路网和码头，大大降低企业成本。

为了让企业进得来、留得住、发展好，澧县进一步优化营商环境。出台工业项目招商引资优惠政策规定、服务工业企业十条，定期发布《惠企政策指南》，指导、帮助企业申报奖补资金和项目，从土地供应、用工保障、财政金融等方面加大支持力度。实行资源优先配置、手续优先办理、问题优先解决，有效破解企业发展瓶颈，累计解决企业反映问题433个，兑现财政奖励、为企业办理留抵退税4.59亿元。

去年以来，澧县依托4大产业集群引进项目35个，总投资127.9亿元。目前，4大产业集群拥有规模以上企业133家。

下一步，澧县将聚焦8条产业链，积极对接萌恒服装辅料、稳健平安等在澧重点企业，建立各产业链上下游信息数据库，开展精准对接，认真梳理企业核心诉求，争取合作机会。健全招商项目推进机制，对农产品加工业园、肉类食品精深加工、新型面加工等重点项目，明确专人负责协调，全面梳理解决项目推进过程中存在的困难问题，高效推动项目落地。

浏阳让农民工安心务工不忧酬

“保证保险缴存只需1天，现金缴存3-5天，这大大提高了我们办事的效率。”得知安薪务工平台上线后缩短了办理时限，浏阳某在建工程项目负责人难掩心中喜悦，用他的话说，如今办业务“不用再大费周章地跑人社部门、银行和保险公司了”。注册信息、上传资料，审核通过标志业务办成。依托“安薪务工”平台，浏阳市辖区内的新建在建工程项目发起核定保证金应缴金额申请已申报157起，在建工程项目可实现保证金业务全流程线上办理，既便于监管部门全方位线上集中监管，又真正做到政务服务向“零跑腿”转变，同时为根治欠薪设立了防线、筑牢了底线，拧紧农民工工资支付“保险阀”。

工资是农民工的保命钱、活命钱、养命钱。根治欠薪，既重治欠，也重防欠。近年来，浏阳市坚持问题导向、目标导向，将监察关口前移，把功夫下在平时，持续推动根治欠薪工作走深走实。

链条式抓专项行动。创新实行在建项目“七个一”机制，开展“底数全掌握”春季行动、“制度全覆盖”夏季行动、“问题全整改”秋季行动、“民工全安薪”冬季专项行动，充分发挥根治欠薪社会监督员、劳资专管员、基层监察协管员“三大员”作用，对全市206个项目特别是新开工项目落实《农民工工资支付条例》情况进行全覆盖摸排，实行“人盯项目”，做到欠薪隐患防范在先、发现在早、处置在小。截至9月30日，工程建筑领域在全国根治欠薪线索反映平台线索量同比下降29.03%。

永州深化基层政务公开提升治理效能

永州市坚持以群众需求为导向，深化基层政务公开，通过完善渠道、丰富内容、创新形式，不断增强政务公开实效。

精准推送公开信息顺民意。通过大数据、人工智能等技术手段深入分析政府门户网站点击量、“12345”群众来电、依申请公开信件及政务新媒体群众留言事项，及时掌握群众需求，精准推送征地拆迁、疫情通报、热点事件、政策解读、社会救助等方面社会关注度高的政策。开设“2023年政务公开年度工作要点”“十四五规划”等专栏，集中展示重大政策事件，方便搜索查看。

创新丰富公开形式暖民心。增强市政府网站搜索系统功能，美化页面图

标，以科学便捷为原则进行内容分类，让群众“找得到、看得懂、用得着”。积极运用新型解读形式，提升政策解读效果。如今年采取政务直播形式进行基本医疗政策解读，观看量超过3万人次，取得良好政民互动效果。

升级优化服务体验系民情。依托各级政务服务大厅，打造政务公开专区，构建线上线下融合的“政务公开+政务服务”平台，提供信息查询、政策解读咨询、政策宣传等服务。积极开展政务公开主题活动，现场面对面、手把手解读政策。今年以来全市举办政务公开主题活动35场，接受群众咨询2万多人，发放宣传资料8万份。

(陈馨伊)

武陵源整治农村滥办酒席倡导移风易俗

倡议书、组织宣讲、入户走访，一支支宣传小分队活跃在社区屋场、村部院落、田间地头，让整治行动家喻户晓、人人皆知。干群齐参与，营造了移风易俗良好氛围。绘好“一张图”。全区33个村(社区)修订完善村规民约，将违规酗酒与文明积分、评优评先等挂

钩，彰显“约束力”。通过村规民约的规范、引导、辅之推行红白喜事报备制度等，“倡”“堵”“疏”相结合，约出新风良俗之美，约出乡村治理新机制。防止“一阵风”。该区纪委监委出台“六严禁”纪律规定，要求全区党员和公职人员带头示范，不操办、不参与违规酒

席，自觉抵制歪风陋习，积极倡导文明新风。同时，联合有关部门多次开展专项督查、明察暗访，进一步压实属地责任、部门责任和基层组织责任，严肃处理顶风违纪行为，持续释放严管严治、长管长治的高压态势。

(王琼 唐小花)

安仁吹响乡村平安建设“集结号”

区)1名县领导、3名基层单位干部、2名政法干警、3名乡镇干部的标准，组建162个工作队，对口下沉162个村(社区)开展矛盾排查化解，为群众在家门口解决急难愁盼问题。该县县委政法委相关负责人介绍，为推动“千人包千户，万警进万家”大走访办实事活

门将全县涉法涉诉等信访积案全面梳理，下派给各走访工作队，截至目前，下派积案156件，已化解102件。

该县利用百姓解忧站解“百忧”，群众可在平台申请矛盾纠纷、民生诉求、举报投诉等服务，实现各种事项“一网汇集”“一键交办”“一站调解”“一体推进”。该平台上线以来共受理

矛盾纠纷793起、民生诉求服务74起、法律援助和信息咨询服务21起，办结683起，办结率94%。

据了解，安仁县2022年被评为“全省平安建设先进单位”“全省信访工作示范县”，连续12年被评为“全省平安县”。

(李秉钧 谭利炳)

让“家乡味”远销全国

子都能吃到家乡味。

2009年，龚蓉辞去了广东的高薪工作，回到家乡桑植县河口乡太平村，经过前期准备和实践摸索，以及县乡两级政策、资金支持下，于2017年成立河口乡峰越电商服务站，以“互联网+”助力家乡的农家腊肉、土蜂蜜、油茶等土特产品插上“云翅膀”，飞往全国各地。仅2018年，其企业销售额达50余万元，带动周边农户50余户人均增收

近千元；至2022年底，年销售收入已突破120万元。

“我们有什么，她就收什么，跟着小龚能致富。”太平村村民高水英介绍，龚蓉总喜欢到农户家收购农副产品，小到黄豆、土豆、辣椒、干萝卜等，大到鸡、鸭、猪，只要质量过关，不怕卖不出去。

作为村内的统战成员和致富带头人，龚蓉积极参与太平村同心美丽乡村创建，与50多户农户签订农产品收

购协议。农户只要负责种植和养殖各类农村土特产品，龚蓉的企业负责收购，统一包装后发往全国各地。

“咱必须为她点赞。”提及龚蓉，太平村党支部书记尚道武对其赞不绝口。如今，龚蓉用实际行动带动了更多的乡亲一起增收致富，也让河口乡的土特产品远销全国，为河口乡经济社会高质量发展注入持久动力，助力乡村振兴。

(黄玉甘健)

新田“交所合一”强化农村道路交通安全管理

积极探索“交所合一”警务模式，在全县9个乡镇派出所加挂农村交管中队牌子，整合了派出所民警、农村辅警、两站两员等基层力量，推行农村派出所等参与农村道路交通安全管理机制，通过“一警多用、一警多能、统一执法、联合

执勤”，将派出所交管中队打造成为交通管理的工作站、路面信息的收集站、事故处理的调解站、便民利民的服务站，实现了警力集约、业务集成、服务集中，有效破解了农村道路交通安全管理警力不足、管控乏力的难题，改变农村

道路管理薄弱、事故易发的现状。近三年来，新田县交通事故起数、受伤人数、亡人数逐年呈现“三下降”，2023年全县道路交通亡人数、农村道路交通事故起数与去年同期相比分别下降了44.44%、12.54%。

(钟伟锋 肖米金)

双牌县“双节”假期旅游收入飙升

中秋、国庆假期，双牌累计接待游客53.57万人次，同比增加103.74%；累计旅游营收50897万元，同比增加114.31%。

长假期间，双牌在县城永水河风光带及周边推出水上竹筏歌舞表演、网红断桥汉服游，“我们的节日·浓情中秋庆国庆”主题系列活动，活跃了县城人气，促进县域经济发展。

围绕民乐、国风、摇滚、旗袍、歌舞等不同主题，双牌县阳明山、桐子坳、花

千谷·月湖等景区开展丰富多彩的文化活动，满足大众旅游多层次需求，迎来众多游客打卡。

“请有序排队，不随意插队……”双节期间，双牌县景区景点、乡村旅游区(点)秩序井然，安全提示、警示标识、安全防护等设施完善。各景区设立了志愿者服务站，全天候为游客开展咨询服务，及时解决游客在旅游中遇到的问题。

(袁程卢小花)

今年以来，武陵源区坚持“区统筹、乡推进、村落实”，开展农村滥办酒席专项整治，推动人情攀比、厚葬薄养、大操大办等陈规陋习治理，以乡村文明之魂筑乡村振兴之基。

下好“一盘棋”。武陵源区委、区政府严格落实主体责任，细化分解工作任务，层层压实移风易俗工作责任。全区各乡(街道)结合实际抓好贯彻落实，指导各村(社区)依法依规开展专项整治工作，引导群众自觉抵制滥办酒席行为。凝聚“一股劲”。发布

1134名干部进村，324名政法干警入户，排查各类矛盾1756起，化解1629起……今年以来，湖南安仁县组织开展“千人包千村、万警进万家”大走访办实事活

动，动员县乡村三级干部包村，组织政法干警上门，为全县162个村(社区)排忧解难，走出了一条乡村平安建设的新路子。

今年3月份，郴州市委在全市开展千人包千村、万警进万家大走访办实事活动。安仁县按照市委统一部署，坚持和发展“浦江经验”，率先提出“1+3+2+3”的下访模式，按照每个村(社

“再给我寄点腊肉、蜂蜜，还是之前那个地址。”“水豆浆、剁辣椒、霉豆腐各来两份，寄到广东。”“腊肉帮忙洗好了再寄给我。”……10月9日上午，回复完一条又一条微信订单后，龚蓉利落地拿出打包袋，与家人一起开启忙碌的一天。

龚蓉是桑植县河口乡太平村的“辣妹子”，毕业后的她在广东务工，因饮食习惯差异，时常想念家乡的炸辣子、烟熏腊肉等，虽然在网购上购买了一些，但味道总差了点。于是，一次次的网购经历让她萌生了一个大胆的想法——回乡卖土特产品，让全天下

10月7日，省道路交通安全委员会办公室下发文件，《新田县关于农村派出所管理道路交通安全调研报告》等8篇文章，被评为全省道路交通安全领域优秀调研报告。

新田县辖13个乡镇(街道)237个行政村(社区)，全县农村公路里程达1385.25公里，农村道路交通安全管理存在覆盖面广、路况信息收集难、警力配备不足等问题。近年来，新田县积